

ТЕМЫ НЕДЕЛИ ..... 3

Под защитой «Искандеров»  
Зачем мы размещаем в Беларуси тактическое ядерное оружие



КРИМИНАЛ ..... 10

Дневник обмана  
Пенсионерка добросовестно записывала, как ее лишали квартиры и прописки

МЕДИЦИНА ..... 23

Таблетки с доставкой на дом  
У аптек появятся собственные курьерские службы



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# Российская Газета



№ 67 (9012)  
29 марта — 4 апреля 2023  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 30 МАРТА > ПЯТНИЦА 31 МАРТА > СУББОТА 1 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 4 АПРЕЛЯ

Тираж  
номера  
3 232 266



ХОККЕЙНЫЙ КЛУБ УЛК

ОБРАЗ ЖИЗНИ В Архангельской области прошел матч двух женских команд 60+ ..... 29

## Клюшки на льду

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ ..... 8

Урок после обстрела.  
Учительница, лишившись ноги из-за снаряда ВСУ, ведет занятия из больницы

ПРАВО ..... 14

На ком супружеский долг.  
Верховный суд защитил имущество жены от долгов мужа

КАК ЭТО БЫЛО ..... 21

Тайна последней минуты.  
Гибель Юрия Гагарина засекретили сознательно и надолго

ПЕРСОНА ..... 28

Яя. Как пишется и слышится.  
Звезда «Страны глухих» Дина Корзун: Как я пришла в сознание



## Сверху виднее! Новосибирские пожарные провели тренировку

СОТРУДНИКИ пожарно-десантной службы Новосибирской авиабазы лесоохраны отработали навыки десантирования с вертолета МИ-8. Тренировка перед началом пожароопасного сезона прошла в Мошковском районе. В этом году ведомство получило 24 единицы спецтехники, в том числе беспилотники с тепловизорами, которые используют как для выявления возгораний, так и для поиска пропавших людей.

# Обошли весь Байкал

## Супермарафонцев не испугали подземные толчки



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «РАДУГА»

### АКЦИЯ

Светлана Сибина,  
Омск — Иркутск

Омич Иван Давыдов и Павел Камани из Москвы завершили супермарафон вокруг Байкала. Пронизывающий ветер, торосы, грохот ломающегося льда и полученные травмы почти на две недели задержали их в пути. Путешественники исхудали, но задачу выполнили. Позади — более полутора тысяч километров, пройденных по льду.

Туристы стартовали в поселке Култук 3 февраля. Дошли до Листвянки, Северобайкальска. Завернули в Улан-Удэ. И в Култук завершили непростой маршрут. Они уже имеют солидный опыт сложных переходов, однако Байкал пригрозил им немало испытаний.

— Все было намного сложнее, чем в других многодневках. Энергозатраты титанические. Риски зашкаливали, как

никогда прежде, — рассказал Иван Давыдов.

Неожиданным испытанием стало землетрясение.

— Три раза испытали на себе сейсмические толчки. Дважды — волну нарастающего взрывного звука с треском и вибрацией льда. Один раз разлом льда был прямо под нами, разливы воды пришлось обходить, — вспоминает Иван.

За спиной у каждого сорок килограммов — это палатки, снаряжение, еда. Впрочем, к концу путешествия груз полегчал.

— Несмотря на то что мы каждый день что-то ремонтировали, часть оборудования вышла из строя, стала бесполезной и ее пришлось выкинуть, — поясняет Павел Камани.

Ночевали на льду. Контакт с внешним миром (изредка) поддерживали при помощи спутниковой связи. Восточная часть Байкала пригостила путешественников еще один

Иван Давыдов и Павел Камани (слева направо) рады тому, что Байкал их все-таки принял.

сюрприз — нагромождение торосов. Пришлось снова делать внушительный крюк.

Экстремалы — волонтеры благотворительного фонда «Радуга». Цель марафона — привлечь внимание к судьбе омского детского хосписа, которому сегодня очень нужна поддержка.

### КОНТАКТ

Узнать подробности можно на официальном сайте Омского благотворительного центра помощи детям «Радуга»: <https://raduga-omsk.ru/news/285556/>



## Плетут маскировочные сети

### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Анатолий Николаев, Томск

В Томской области открыли более трех десятков мастерских, в которых волонтеры изготавливают маскировочные сети для нужд бойцов, участвующих в специальной военной операции.

К концу марта для отправки в зону проведения спецоперации подготовили более двухсот камуфляжных сеток. Работают в мастерских преимуще-

ственно женщины — как молодежь, так и пенсионерки.

К волонтерскому движению присоединились молодые блогеры из центра Insight people. Организаторы мастерской отмечают, что работы хватает всем. Основу для плетения нужно раскроить, затем нарезать ленты из камуфляжной ткани, заплести их в основу. При этом используются разные методы плетения — для маскировки военной техники и для бойцов. Отдельная бригада обшивает сетки шнуром для

придания конструкции прочности. Кроме того, предусмотрена возможность трансформации сетки — путем сшивания нескольких кусков.

— В неделю у нас уходит примерно километр ткани и много других материалов. Это обходится очень недешево, и мы призываем неравнодушных предпринимателей подключиться к процессу, — обратилась к землякам координатор центров по плетению маскировочных сетей в Томской области Александра Филатьева.

## Спрос превышает предложение

### ЗАНЯТОСТЬ

В Алтайском крае спрос превышает число ищущих работу. В марте на рынке труда на восемь незанятых приходилось десять свободных рабочих мест.

— Работодатели заявили свыше 18 тысяч вакансий, и больше половины из них — для специалистов рабочих профессий, — отметили в управлении Алтайского края по труду и занятости населения. — Самые востребованные — токари, слесари, электромонтеры, сварщики, фрезеровщики, операторы станков с программным управлением, наладчики.

Найти таких специалистов предприятиям непросто, и здесь на помощь приходят программы обучения и переподготовки по нацпроекту «Демография». Обучение по нацпроекту стартовало в 2019 году, и с каждым годом число желающих повысить свою квалификацию или получить новую профессию только растет. В этом году в Алтайском крае планируют переподготовить более двух тысяч безработных, и 400 из них уже приступили к обучению.

— В первую очередь на бесплатное обучение могут претендовать люди старше 50 лет, молодежь до 35 лет, женщины в декрете или имеющие детей дошкольного возраста, — рассказала начальник от-

В этом году в Алтайском крае планируется переподготовить более двух тысяч безработных

дела профессионального обучения кадрового центра «Работа России» в Барнауле Любовь Кошелева. — А также официально зарегистрированные безработные, работники, которым грозит сокращение, и граждане Украины, временно пребывающие на территории Алтайского края.

Василий Борель в прошлом году воспользовался программой переобучения, что позволило ему найти хорошую работу.

— Раньше я работал на железной дороге, долго ничего по своей квалификации не мог найти. Тогда мне предложили получить новую профессию с нуля. И вот сейчас работаю оператором станков с ЧПУ на заводе «Трансмаш», — рассказал он.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

### А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Омске начал действовать современный кадровый центр «Работа России». Цифровое оборудование и продуманная логистика позволяют обслуживать до 400 человек в день.

Общая площадь центра составляет 900 квадратных метров. В зоне цифровых сервисов одновременно действуют 33 окна. Благодаря электронной очереди даже в дни ярмарок вакансий долго ждать не придется. Для омичей с детьми оборудован специальный игровой уголок. Карьерные консультанты проведут трудовую диагностику каждого посетителя, помогут выбрать образовательную программу, оформить и подать заявку. В центре имеется зал групповых занятий и тренингов.

Алена Алова, Омск

### СТОП-КАДР



НИНА РУЗИЦОВА

В Новосибирске в центре «Со-прикосновение» прошла социально-творческая акция. Дети с синдромом Дауна вместе с приглашенными гостями под руководством педагогов раскрасили свои футболки акриловыми красками в яркие цвета. А родителей особенных детей в это время консультировали психологи.